

Пример отваги и патриотизма

Сестр. Берега - №23 - 21.06. - 2008. - с. 2

память

Торжественный митинг, посвященный открытию памятника на месте захоронения воина, прошедшего войну от первого до последнего дня, легендарного партизана, майора службы государственной безопасности Александра Филипповича Кадачигова, состоялся 19 июня на кладбище в поселке Горская.

В мероприятии приняли участие глава района Виктор Кузьмич Борисов, представители ветеранских организаций, родственники воинов. «Примером отваги, патриотизма и героизма» назвал жизненный и боевой путь кавалера орденов Советского Союза, ордена Заслуг перед народом Югославии, награжденного медалями самого высокого достоинства, председатель Совета ветеранов УФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленобласти генераллейтенант запаса Владимир Сергеевич Гусев.

Из боевого пути: Александр Кадачигов с начала войны занимался обеспечением вывода в тыл противника разведчиков, разведывательно-диверсионных групп, партизанских отрядов. Лично подбирал и готовил разведчиков, сам выполнял разведку на участке фронта 13-й дивизии. Под его руководством в 1942 году из окружения была выведена 3-я партизанская бригада. Самые значимые диверсии: взрывы немецкой военной комендатуры, сельской управы и электростанции в Порхове, водонапорной башни и ресторана с находившимися в нем немецкими офицерами в Пскове. Кадачигов выполнял специальные задания в Прибалтике, по окончании войны — в Югославии, Эстонии и Ленинграде. Скончался в 1989 году.



Из текста зачитанной на митинге правительственный телеграммы: «Имена бойцов незримого фронта часто остаются неизвестными, и только годы спустя история приоткрывает завесу секретности для следующих поколений. Одним из них был ленинградский чекист Александр Филиппович Кадачигов, который всю жизнь был предан выбранному делу. Открытием памятника восстанавливается историческая справедливость, отдается долг памяти славному сыну нашей Родины, беззаветно служащему отчизне».

Нонна ГАРАСЕВА
Фото автора